
                                                                                                    

 

BULLETS ESTUDIOS CLÍNICOS 

 Según el Estudio de Opinión sobre los Ensayos Clínicos en Chile, elaborado por el Centro 

Basal IMPACT de la Universidad de los Andes, un 28% de los chilenos participaría en 

estudios clínicos, porcentaje que aumenta casi el doble si la persona dispusiera de 

información completa sobre el tema. 

 

 Un 89% de los encuestados cree que es muy importante y extremadamente importante la 

realización de ensayos clínicos y a medida que aumenta la edad de quienes participaron en 

el estudio, sube el porcentaje que opina que son muy importantes los estudios clínicos 

(27% entre 18 y 34 años; 36% de 35 a 54 años y 44% de 55 años y más).  

 

 En la estratificación de las respuestas por Grupos Socioeconómico (GSE) el 69% del grupo 

ABC1 cree que es extremadamente importante la realización de este tipo de estudios y un 

41% del grupo E afirma que son muy importantes. 

 

 Ante la pregunta ¿Qué afirmación describe mejor su opinión sobre los ensayos clínicos? un 

50% de los encuestados manifiesta que éstos promueven el avance científico en el 

tratamiento de enfermedades; un 24% opta por la alternativa de que los ensayos clínicos 

ofrecen oportunidades de mejorar una enfermedad o condición; un 6% encuentra que los 

ensayos clínicos presentan riesgos significativos para la salud de los participantes y un 4,2% 

cree que éstos pueden generar efectos adversos. 

 

 Frente al enunciado ¿Consideraría usted participar en un ensayo clínico?, el 59% de los 

encuestados contestó que quizás participaría, pero contando con más información; un 28% 

sí participaría y un 14% no participaría bajo ninguna circunstancia. En cuanto a los GSE, un 

21% del grupo E versus un 9% del grupo ABC1 no participarían bajo ninguna circunstancia. 

 

 En el estudio también se preguntó, en el caso de que un familiar cercano estuviese 

afectado por una enfermedad grave, ¿consideraría que participe en un ensayo clínico de 

una terapia experimental?, donde un 60% afirmó que posiblemente participaría, con la 

debida información y asesoramiento. Un 32% sí participaría definitivamente y un 9% no 

participaría bajo ningún motivo.  

 

 Ante la interrogante: ¿Qué factor es el que más influenciaría en su decisión de participar o 

no en un ensayo clínico? un 42% de los chilenos elige los potenciales riesgos y beneficios 

para su salud, un 22% opta por la claridad de la información para tomar una decisión 

informada y un 16%, por el propósito de la investigación clínica. 



                                                                                                                         

 

 

 “Los ensayos clínicos nos entregan información valedera sobre la eficacia y riesgos de un 

determinado tratamiento. Por esa razón son un componente principal del desarrollo del 

conocimiento médico. Contrario a lo que muchas personas puedan pensar, no todos los 

ensayos son intervencionales, que es cuando las personas reciben un nuevo fármaco o 

terapia. Hay estudios que son observacionales, donde basta, por ejemplo, dar una muestra 

de sangre. Esto ya es una gran ayuda para el avance de la ciencia”, explica Fernando 

Figueroa, médico y coordinador del pilar clínico del Centro Basal IMPACT UANDES. 

 

 Actualmente este centro está realizando ensayos clínicos en diversas áreas, entre ellas, un 

prototipo para diagnosticar con precisión el trastorno bipolar; un diagnóstico temprano de 

demencia senil; descubrimiento de biomarcadores antes de que se establezca el embarazo 

y salud placentaria en niños con trisomía 21, entre otros. 

                                                                                                    

 

FICHA TÉCNICA 

 Diseño muestral: Diseño no probabilístico, estratificado según sexo, edad, zonas 

geográficas y grupos socioeconómicos, de 171 comunas del país equivalentes al 83,2% de 

la población total de Chile. 

 Tamaño muestral: Respondieron un total de 1.398 entrevistas, hombres y mujeres de 18 o 

más años, de un total 9.820 envíos preconfigurados del panel, con un porcentaje de 

respuestas efectivas de 14,2% en el plazo definido, con un total de 1216 entrevistas 

exitosas (182 abandonos). Datos estratificados no proporcionales por las variables de Sexo, 

Edad, GSE y Zonas Geográficas.  

 Margen de error muestral: Se estima en 2,8% bajo supuestos de aleatoriedad simple y un 

nivel de confianza del 95%. 

 Fecha de terreno: La información acopiada en panel online, se registró entre el jueves 19 

de octubre 2023 al miércoles 25 de octubre del mismo año. 

 Proveedor técnico: Tú Influyes. 


